	TRƯỜNG THPT NGÔ GIA TỰ

TỔ TOÁN-TIN
	ĐỀ KIỂM TRA MÔN TOÁN ĐẠI SÔ & GIẢI TÍCH LỚP 11

CHƯƠNG TRÌNH NÂNG CAO

Thời gian làm bài 45 phút không kể thời gian phát  đề




Câu 1: (3 điểm)
Cho dãy số (un) xác định bởi công thức:
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a) Hãy viết bốn số hạng đầu của dãy số

b) Chứng minh rằng số hạng tổng quát của dãy số trên là 
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Câu 2: (3 điểm)

Cho dãy số (un) với số hạng tổng quát là un = 9 – 5n  với 
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a) Chứng minh rằng dãy số trên là một cấp số cộng, tìm u1 và công sai d

b) Tính tổng của 100 số hạng đầu tiên của cấp số cộng trên

Câu 3: (3 điểm)

Cho cấp số nhân (un) thỏa:
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a) Tìm số hạng đầu u1 và công bội q của cấp số nhân trên

b) Tổng của bao nhiêu số hạng đầu tiên của cấp số nhân trên bằng 3069

c) Số hạng thứ mấy của cấp số nhân trên bằng 12288

Câu 4: (1 điểm)

Cho tam giác ABC với các cạnh là: AB = c; BC = a; CA = b và các góc là: A,B,C

CMR: a, b, c theo thứ tự lập thành một cấp số cộng khi chỉ khi: 
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HẾT
GỢI Ý CHẤM

ĐỀ KIỂM TRA 45 PHÚT MÔN TOÁN ĐẠI SỐ & GIẢI TÍCH LỚP 11 NÂNG CAO

Lưu ý: 

1) Sau khi cộng điểm toàn bài làm tròn (lẻ 0,25 làm tròn thành 0.5; lẻ 0,75 làm tròn thành 1)

2) Nếu học sinh làm không theo cách trong đáp án nhưng đúng thì vẫn cho đủ số điểm từng phần trong đáp án.

	3) Chấm trả bài kiểm tra đúng thời gian quy định:
	

	
	  + Phiếu điểm nộp cho cô Toán, hạn chót ngày 13 tháng 03 năm 2010

	
	  + Bài kiểm tra, trả cho học sinh trước ngày 13 tháng 03 năm 2010

	
	  + Mọi sự chậm trễ giáo viên chấm chịu trách nhiệm
	


	Câu
	Hướng dẫn
	Điểm

	Câu1

(3 đ)
	a)

(2đ)
	u1=1
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	0.5đ
0.5đ
0.5đ
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	b)

(1đ)
	Với n = 1: 
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 công thức đúng

Giả sử công thức đúng khi n = k, với 
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.Tức: 
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. Ta chứng minh công thức đúng khi n = k + 1, tức là 
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Thật vậy: Theo giả thiết của bài toán ta có:
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	0.25đ
0.25đ
0.25đ
0.25đ

	Câu2

(3đ)
	a)

(2đ)
	Ta có: un+1 = 9 – 5(n+1) 
                   = 4 – 5n

Do đó: un+1 – un = (4 -5n) – (9 – 5n) = -5  
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Vậy dãy số (un) là cấp số cộng

Công sai d = -5

Số hạng thứ nhất: u1 = 4
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	b)
(1đ)
	Ta có: u100 = -491
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	0.25đ

0.25đ
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	Câu3

(3đ)
	a)

(1đ)
	Ta có: 
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Ta nhận thấy 
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Do đó:
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	b)

(1đ)
	Ta có:
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Mà Sn = 3069
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KL: Tổng của mười số hạng đầu tiên của cấp số nhân thỏa mãn yêu cầu bài toán
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	c)

(1đ)
	Ta có: 
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Vậy số hạng thứ 13 của cấp số nhân trên thỏa mãn yêu cầu bài toán
	0.25đ

0.25đ

0.25đ

0.25đ

	Câu4
(1đ)
	
	a, b, c theo thứ tự lập thành cấp số cộng 

[image: image23.wmf]2

4..sin2R.sinA+2R.sinC

2sinB=sinA+sinC

BBA+CA-C

4sinos2sinos

2222

A-C

2sinos

22

2osos

22

ACAC

2(os.ossinsin)os.ossinsin

22222222

AC

os.os3sinsin

2222

AC

cot.cot3

22

bac

RB

cc

B

c

ACAC

cc

ACAC

cccc

AC

cc

Û=+

Û=

Û

Û=

Û=

+-

Û=

Û-=+

Û=

Û=



	0.25đ
0.25đ

0.25đ

0.25đ


ĐỀ  CHÍNH THỨC
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